

9家叫“芝麻开门”，3家叫“天天向上”，2家叫“笑傲江湖”……

不少甬企名称“撞脸”综艺节目

律师：一旦落入他人商标保护范围，企业越大麻烦越多

集八卦、吐槽、炒作于一身的老牌相亲节目《非诚勿扰》，因为侵犯了温州小伙金阿欢的商标权，近日被法院叫停使用节目名称，江苏电视台前期投入大量财力人力物力打造的节目知名度，基本为他人做了嫁衣裳。（东南商报6日报道）

这个判决透露的一个很重要的信息是，电视栏目名称的使用被视为是一种服务商标的使用，这可能引发知名电视节目商标注册潮。昨天记者从信用宁波网查询得知，宁波企业名称跟综艺节目名称“撞脸”的不在少数，权益该如何维护。

记者 胡珊
实习生 周林晔



开发，服务商标等，3家宁波企业经营范围有可能会与商标涉及的商品或服务存在相同或同类的冲突。

企业字号“撞脸”会怎样？

几年前，关于企业字号和商标之争，宁波企业有过几场“惨烈”的商战，最出名的当属“豆浆官司”。

2005年上海的“永和豆浆”将宁波的“永和豆浆”告上法庭，理由是宁波“永和豆浆”的字号侵犯了它的商标权，目的是将宁波永和逐出市场。

这一仗双方打了两三年，投入的时间、精力、费用都不少。虽然宁波永和保住了“永和豆浆”这块招牌，但也饱受诉讼煎熬。它最终还是选择自创品牌，用“盛食永和”的商标图案撤掉了门面上的“永和豆浆”字样，同时向国家商标局申报注册。

浙江和义观达律师事务所律师傅凌志称，在企业名称和商标发生冲突时，法院裁判原则一般是这样的。先看涉案的企业名称和商标的保护范围是否属于同一商品服务类别；如果属于同一商品服务类别，再看两者是否构成相同或相似，是否容易引起消费者混淆；如果构成相同或相似，容易引起混淆，最后看谁使用在先。如果企业名称登记在先，那么在企业名称登记的行政区域范围内可以继续使用，否则就构成侵权。

第35类、41类和42类商标包含的商品服务范围包括教育、提供培训、娱乐、文体活动、计算机硬件软件的设计、

“撞脸”后权益怎么保护？

傅凌志说，从目前来看，宁波企业的名称应该属于使用在先，在登记的行政区域内正确规范地使用，构成侵权的可能性不大。怎样算正确、规范地使用企业字号？“企业可以完整地使用自己的名称，但不能把‘天天向上’等字从企业名称中拎出来，突出使用在商品、广告、店招上。否则容易招致侵权投诉。”

企业还可以密切关注对方的商标使用情况。虽然申请了某一类或多品类商标注册保护，但是商标权人有可能在注册后不实际使用或恶意抢注，只要商标注册人在核定使用商品类别连续3年不使用，或存在违反诚信原则，恶意抢注的情形，任何第三方就可以向国家商标局提起商标撤销行政程序，或是利害关系人可以通过商标评审委员会提起无效宣告程序。

但总的来说，商标权的保护范围比企业字号大，一旦企业做大，希望向行政区域外拓展时，就很容易受到限制。对于一家想真正创牌的企业而言，应当制定商标战略，没有自己的品牌，企业做得越大，麻烦反而越多。但总的来说，商标权的保护范围比企业字号大，一旦企业做大，希望向行政区域外拓展时，就很容易受到限制。

■《21岁女孩用爱唤醒昏迷爸爸》后续

老王会喊女儿名字了
热心市民送来1800元善款



居民代表看望王化洪王金萍父女。

去年11月，商报报道了51岁的清洁工王化洪上班途中遭遇意外昏迷近一个月，在女儿王金萍的精心照护下终于恢复了意识。

王金萍的孝心感动了许多人。昨天，鄞州区首南街道学府社区居民代表来到明州医院，看望王金萍父女，并送上了小区居民为他们捐献的1800元现金。

戴女士看到商报报道后，把王金萍父女的遭遇告诉了几位老邻居，大家觉得这个女孩坚强又孝顺，都想帮一把。前天下午，10多位居民为王金萍父女组织了新年的首场捐款活动，筹集了1800元现金。

看到这么多素不相识的人来看望，王金萍很感动，躺在病床上的王化洪也睁开了眼睛，吃力地抬手和大家打招呼。

王金萍说，父亲的两只腿都可以动了，还能叫出她的名字，还说想早日回家。

主治医生周医生说，王化洪的语言和意识都有恢复，还可做一些简单的肢体动作，这都是精心护理的结果。等身体再好一点，就可以做颅骨修补手术。

看到父亲一天天好起来，王金萍充满了信心。她说：“你们来看我爸爸，就是对我最好的鼓励，等爸爸康复后，我就可以去上班了，我还年轻，有能力照顾爸爸。”

记者 陈爱红 通讯员 殷丹娜

**妻子临产，被撞后他着急离开
这一走成了事故逃逸**

前天晚上6点45分，在329国道鄞州五乡钢材市场附近，发生一起因倒车引起的交通事故，肇事一方的车尾部受损，而另一方车主苏某却逃离了现场。

交警赶到现场，电话联系到苏某。他说，当时老婆在医院即将临盆，他急着要赶往医院，加上是别人倒车时撞了他的车，就自行离开了事故现场。

交警要求他当晚去交警中队接受调查，可不久他的手机就一直处于关机状态。

昨天上午，苏某开着事故轿车到盛垫交警中队自首。

交警经询问及事故现场勘查得知，另一辆轿车在倒车过程中措施不当，碰到了后方正常行驶的苏某的轿车，才造成了此次交通事故。苏某如果不逃逸，几乎没有责任，但现在却被依法判定负事故的全部责任，还要接受相应的处罚。

交警为此提醒广大驾驶员，在发生交通事故后，不管有没有责任，都要迅速报警，并保护好现场。如有特殊情况，可向民警说明，在征得同意后方可离开。

记者 张贻富 通讯员 杨萌萌

200多箱烟花爆竹藏身出租屋



出租屋里堆满烟花爆竹。

看到不大的出租房里堆满了烟花爆竹，一墙之隔的邻居们都吓了一跳，敢情最近这一个星期，自个儿跟一“定时炸弹”住在一起。

1月5日晚上，民警在检查中发现了这一安全隐患。昨天，这批烟花爆竹已经被运往指定地点暂存，将择日统一销毁。

这批烟花爆竹就存放在鄞州塘溪坊前村的暂住房里，共计50余种，227箱，其中最多的是儿童型鞭炮，有46箱。

这批烟花爆竹是天台人王某一个星期前，向慈溪的生产厂家购买的，打算过段时间出售。为此，他特地租下了两间出租屋，并住在出租屋里。

他还对这批烟花爆竹进行了伪装，用常见的零食、饮料纸板箱包装，因此一直没有引起邻居的怀疑。

目前，该案还在进一步侦办中。民警提醒，烟花爆竹的批发、零售，应当经安全生产监督管理部门依法审批，并在许可的经营期限届满后停止经营，其未销售的烟花爆竹应当由批发企业回购或代为保管，不得自行存放。

通讯员 钟娜 沙艳 记者 石承承